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КРИТЕРІЇ ТА ФАКТОРИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

 

У нинішніх економічних умовах, що характеризуються значними 

зовнішніми викликами та нестабільністю в економічній сфері на всіх рівнях, 

банківська система України має велике значення. Тому проблема дослідження 

ефективності функціонування банківського сектору економіки України 

сьогодні є особливо актуальною. Банківська діяльність в Україні регулюється 

відповідно до Конституції України, Закону України «Про банки і банківську 

діяльність» [1], Закону України «Про Національний банк України», інших 

законів України та нормативно-правових актів Національного банку України. 

На думку І. М. Черноус та Т. Д. Гірченко, ефективність функціонування 

банківської установи виражається співвідношенням отриманих результатів у 

формі досягнення банком поставлених цілей та збільшення його ринкової 

вартості до обсягу залучених, вкладених ресурсів та понесених витрат [2]. 

На рівень ефективності банківської системи впливають різноманітні 

фактори [3]: 

- структура власності банківського сектору;  

- зміни в діловій активності;  

- частка на депозитному ринку;  

- розмір банківського капіталу тощо. 

Загалом науковці поділяють фактори на зовнішні та внутрішні, загальні 

та специфічні, кількісні та якісні, суб’єктивні та об’єктивні.  

Критерії оцінки ефективності діяльності банку включають як абсолютні 

показники доходів та фінансових результатів, так і відносні показники 

ефективності (насамперед, рентабельності).  

Підвищення ефективності діяльності банківської установи пов’язане з 

реалізацією таких заходів [3]:  

1) збільшення власних ресурсів банку. Це сприятиме розширенню 

ресурсної бази банку, а отже, його інвестиційного потенціалу, що є однією з 

передумов залучення іноземних інвестицій. Це також стимулює процес 

консолідації, забезпечує незалежність банку та створює необхідні умови для 

його виживання в умовах конкуренції на ринку банківських послуг;  

2) забезпечення раціонального та ефективного використання банківських 

коштів та фінансової стабільності. Дотримання цих умов вирішує протиріччя 

між ліквідністю, надійністю та прибутковістю;  

3) фінансове планування. У банку багато витрат виникають у результаті 

неузгоджених дій різних підрозділів. Фінансове планування дозволяє 
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спрогнозувати доходи, витрати і прибуток банку на один рік. У ситуації, що 

склалася в нашій країні, фактичні дані можуть значно відрізнятися від 

запланованих. Банківські установи повинні мати реалістичне уявлення про 

перспективи свого розвитку та цілі на поточний рік;  

4) створення адекватних страхових резервів та резервних фондів. 

Оскільки основною причиною банкрутства банків є неспроможність повернути 

видані в минулому кредити, створення таких фондів зміцнить 

кредитоспроможність і стабільність банків, а отже, і банківської системи в 

цілому, та сприятиме пом’якшенню можливих фінансових криз.  

Отже, внаслідок війни в Україні та нестабільної економічної ситуації 

показники діяльності банківського сектору мають значні коливання. На 

ефективність банківської системи впливають такі фактори, як структура 

власності банківського сектору, зміни в діловій активності, частка на 

депозитному ринку та капіталізація банків. Існує потреба у розробці 

ефективних механізмів збільшення прибутків, зменшення витрат та 

використання отриманих переваг, тим самим зменшуючи ризики та 

підвищуючи прибутковість банківської системи. 
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